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ELŐFIZETÉS: 
Egész évre.. .. 12 kor.
Fél évre........ 6 kor.
Negyed évre .. 3 kor.

A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.
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BÁCSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
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egy 1 hasábos petit sor 20 iBL, 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

60 fillér.
A hirdetések BiTTERMANN 
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
Eizlritik nem küldetnek lista.
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Egyes szám ára 2o sí. j Megjelen minden kedden és pénteken. | Egyes szám ára 20 m.

Közgazdaságunk.
— Latiaovits Pál vármegyei közgazdasági előadó jelentése. —

Latinovits Pál, a vármegyei közélet általá­
nosan tisztelt, illusztris vezéralakja, közgazdasági 
előadói minőségében vármegyénk 1900. évi köz- 
gazdasági állapotáról nagyérdekü jelentést ter­
jesztett elő a vármegye közigazgatási bizottságának 
a múlt napokban tartott ülésében.

Közgazdaságunk minden ágára részletesen 
kiterjeszkedő, alapos tudással és szakértelemmel 
megszerkesztett jelentését egész terjedelmében 
imitt közöljük:

Tekintetes közigazgatási bizottság!
Bács-Bodrogh vármegye közgazdasági álla­

potáról 1900. évben a következőket van szeren­
csém a tekintetes közigazgatási bizottságnak 
jelenteni.

A mi közgazdasági viszonyainkat általában 
illeti, a gabnaárak állandó alacsony ára, a még 
mindig pusztító sertésvész, szarvasmarha olcsó­
sága, a reudkivül magas kamatláb, általában rend­
kívül nyomasztólag hatnak gazdaközönségüukre. 
A gazda nem tudja miből fedezze szükséges ki­
adásait, mert legnagyobb munkássága mellett is, 
fennebb említett elszomorító állapotok miatt nem 
tudja a közterhek és szükséges kiadásainak fe­
dezetét előteremteni. Ezen valóban nehéz idők 
még vármegyénk szorgalmas lakosságát és gaz­
daközönségét is régen, nyomasztóan érintik. A 
legszomorubb az egészben, hogy ezen állapot 
már hosszabb idő óta tart, s a jövő sem kecseg­
tet rózsás reményekkel.

A gabnaneműek közül hivatalos adatok nyo­
mán be vettetett búzával 471,639 kát. hold, ennek 
termése 3.249,543 mmázsa; rozszsal 15,331 kát. 
hold, ennek termése 94,033 mmázsa; őszi s ta­
vaszi árpával 60,493 kát. hold, ennek termése 
500,865 mmázsa; zabbal 187,285 kát. hold, 
ennek termése 1.444,900 mmázsa; tengerivel 
210,536 kát. hold, ennek termése 1.263,216 
mmázsa.

Az anya és sarju szénatermés általában 
kielégítő volt, csupán a mélyebben fekvő kaszá­
lók szenvedtek az anya szénatermésnél a ned­
vesség s talajvíz miatt.

A mesterséges takarmánynemüek közül a 
muhar, bükköny, széna közép termést adtak.

A burgonya középen felüli volt, de itt is 
az alacsony ár ellensúlyozta a termés jóságát.

A takarmányrépa kiváló hozamot adott.
Lótenyésztésünket illetőleg évről-évre hala­

dás észlelhető, a mely gazdasági egyletünk ló- 
teuyész bizottsága szakavatott s céltudatos mun­
kásságának köszönhető. Ez az egyedüli gazdasági 
ág, melyből a gazda pénzt bir szerezni. Örömmel 
jelenthetem, hogy az angol-bur háborúban Sza­
badkán működött angol lóavató bizottság a leg­
nagyobb elismeréssel nyilatkozott a magyar lovak 
kiválósága és kitartásáról. Sőt az angol hadügyi 
kormány elhatározta lószükséglete egy részének 
Magyarország és különösen Bács-Bodrogh me­
gyében! beszerzését. Csak az egész eljárásnál a 
lóvételeket illetőleg az a sajnos, hogy várme­
gyénkben egy tekintélyes bécsi lókereskedő cég 
s azok ügynökei húzták a legnagyobb hasznot, 
s a gazdaközönség aránylag igen mérsékelt ára­
kat ért el. Mert az angol lóavatóbizottság csak 
is fennemlitett céggel tárgyalt s nem az eladó 
gazdával.

A szarvasmarhatenyésztés es hizlalásnál az 
árak rendkívüli alacsonysága volt kellemetlen a 
gazdaközönségre. A tejszövetkezetek megalakulása 
vármegyénkben, a gazdasági-egylet s annak meg­
bízottja Galambos Sándor buzgólkodása követ­
keztében örvendetes lendületet kezd venni. Már 
eddig 35 községben alakultak ily szövetkezetek,

melyek a Ruda Ernő-féle szabadkai vajgyárba 
küldik a tejet, s részben otthon dolgozzák fel. 
A gazdasági-egylet fáradozása által remélhető, 
hogy a magas kormány az állattenyésztési alap­
ból 200,000 korona kölcsönt fog adni, a mely 
kölcsön által lehetővé lessz téve szegényebbsorsu 
kisgazdáknak is jó fajú tehenek beszerzése, s a 
tejszövetkezetek megyeszertei elterjedése. Ha ez 
létesülni fog, a mire van remény, úgy ez gazda- 
közönségünk, különösen a kisgazdákra rendkívül 
előnyös lesz, mert nemcsak minden hónapban 
kap pénzt tehenészete után a gazda, hanem az 
istállózás által a trágyaképződés és ez által a 
talajjavítás, a mi pedig fontos dolog, lényegesen 
emelkedik.

A sertéstenyésztés és hizlalás, a folyton 
megújuló sertésvész következtében évről-évre ha­
nyatlik és ezen azelőtt oly viruló gazdasági ág, 
a mely oly sok embernek adott megélhetési mó­
dot, ma már tönkre van téve.

A szőlőtermelés és telepítés vármegyénk 
északi részének homokos talajú földeiben, évről- 
évre jobban terjed. Csak itt is az a sajnos és 
elszomorító, hogy az olasz borok beözönlése miatt 
az árak rendkívül nyomasztók, s az idén már 
volt olyan községe vármegyénknek, a hol a must 
literjét 17—18 fillérért vették. A mi tekintettel 
a permetezés oidium elleni védekezés tetemes 
költségei és drága szőlőmunkával szemben igen 
csekély ár.

Ha az olasz borvám kérdése két év múlva 
Olaszországgal szemben meg nem változik illető­
leg fel nem emeltetik, úgy e *áren gazdaközön­
ségünk, eddigi nagy költségei és fáradozásai 
kárba fognak veszni; mert az olasz borral annak 
olcsósága és magas fokú szesztartalma miatt ver­
senyezni nem lehet. A homoki és kötött talajú 
szőlők okszerű kezelése végett kívánatos lenne 
egy mintaszólőtelep létesítése, és pedig a ho­
mokos talajú szőlőkre nézve Bács-Almáson, a 
kötött talajú szőlőkre pedig Kulán. E tárgyban 
a gazdasági egyesület részéről több Ízben történt 
felterjesztés a földmivelésügyi minisztériumhoz, 
sajnos azonban eredménytelenül. Pedig a minta- 
szőlőtelep szükséges lenne a végből, mivel gaz­
daközönségünk, úgy a fajok megválasztása, mint 
a peronospora oidium és phylloxera elleni véde­
kezés, valamint a szőlők metszésénél nagy hi­
bákat követ el, ha azok t. i. ezen bajok orvos­
lását látná a mintaszőlőtelepeken, úgy a termésre 
nézve az okszerű kezelés óriási külömbséget tenne.

A mezőgazdasági szeszgyárak sajnos igen 
lassan terjednek, eddig csak Szt.-Tamás, Kis­
szállás, Kelebián létesítettek, pedig kívánatos 
lenne azok terjedése, mert a belterjes gazdálko­
dási rendszer ezáltal nagy lendületet venne.

A gőzmalmok üzeme kielégítő, már alig van 
nagyobb községe vármegyénknek, a mely gőzma­
lommal nem rendelkeznék. Természetesen ezek 
a viz-, szél- és szárazmalmokat tönkre teszik, 
mert azok a gőzmalmokkal nem versenyezhetnek.

Gazdasági egyletünk az idén is szerény vi­
szonyaihoz képest sikeresen működött. Jelenté­
semben említett tevékenységén kívül még Bács- 
Almáson csikó és lódijj ázást, Zomborban ló­
versenyt rendezett, mely mindkettő szépen sikerült. 
A tél és tavasz folyamán népies gazdasági elő­
adásokat rendezett több községben, a melyeken 
igen sok kisgazda vett részt. Különösen az állat- 
tenyésztés, okszerű belterjes gazdálkodási rendszer 
ismertetése, tejgazdaság fejlesztése, szőlő és gyü­
mölcstermelés képezték a tetszéssel fogadott si­
keres előadások anyagát.

Ezek után évi jelentésem befejezve, arra kérem 
a tekintetes közigazgatási bizottságot, hogy azt 
tudomásul venni kegyeskedjék.

Városi közgyűlés.
Városunk törvényhatósági bizottsága folyó hó 6 án 

a városháza nagytermében rendes közgyűlést tartott báró 
Vojnits István főispán elnöklete alatt. A főispán a köz­
gyűlést megnyitván, a közgyűlési jegyzőkönyv vezeté­
sével Gyurisba György főjegyzőt, a szólni kívánók fel­
jegyzésével pedig Maximovits Miklós városi aljegyzőt 
bízta meg.

A közgyűlés lefolyásáról a következő tudósítást 
vettük.

Polgármesteri jelentés.
Hanke Imre polgármester felolvasta a következő 

jelentését a közügyek állapotáról:
Méltóságos Főispán Űr!

Tekintetes törvényhatósági bizottság!
Mielőtt városunk közügyeinek f. évi szeptember és 

október havi állapotáról szóló jelentésem tulajdonképeni 
tárgyára áttérnék : tiszteletteljesen bejelentem, miszerint 
a tekintetes törvényhatóság részéről f. évi október hó 
11 én tartott közgyűléséből 166 900. számú határozattal 
megválasztott küldöttség, — ő méltóságának a város 
főispánjának vezetése alatt — Császka György kalocsai 
és bácsi érsek ur Ő nagyméltósága tiszteletére Kalocsán 
f. évi október hó 29 én megjelent és őt ötvenéves áldo- 
zári jubileumának jelentőségteljes évfordulója alkalmából 
üdvözölte, mely üdvözlésre az atyai szivjósággal megál­
dott egyházfő meleg hangú köszönő válaszában, — han­
goztatva a város közötti összhangot és kölcsönös támo­
gatást, — a város közönségét vallásos, hazafias és kul­
turális nemes törekvéseinek buzgó támogatásáról továbbra 
is biztosítani kegyeskedett.

A városi tisztikar teljes ügy buzgalommal igyeke­
zett kötelmeinek megfelelni, a tevékenység felől a követ­
kező adatok nyújtanak tájékozást:

I. Tanácsi iktatóba beérkezett 3689 drb, elintéz- 
tetett 3ß 18 drb, hátralék 71 drb.

II. Árvái iktatóba beérkezett 638 drb, elintéztetett 
638 drb.

III. Kapitányi iktatóba beérkezett 1632 drb, elin­
téztetett 1605 drb, hátralék 27 drb.

IV. Kihágási iktatóba beérkezett 360 drb, elintéz­
tetett 359 drb, hátralék 1 drb.

V. Bűnfenyitői iktatóba beérkezett 53 drb, elintéz­
tetett 51 drb, hátralék 2 drb.

VI. A községi bírósági iktatóba beérkezett 565 drb, 
elintéztetett ugyanannyi.

A házipénztárnál birtokváltozási illeték cimén szep­
tember hóban 2232 kor. 40 fillér, október hóban 1752 
kor. 92 fillér, összesen 3985 kor 32 fillér folyt be, mig 
a házipénztári készpénzkészlet október hó 31-én 11,755 
kor. 12 fillért tett ki.

Az adópénztárnál pedig befolyt a következő adó: 
Állami egyenes adóban 66872 kor. 58 fillér, pótadóban 
26252 kor. 27 fillér, orsz. betegápolási adó 2400 kor., 
kamarai illeték 383 kor., fegyveradóban 40 kor., had- 
dijban 931 kor., útadóban 5067 kor., összesen 81945 
kor. 85 fillér.

Egyben e helyütt megjegyzem, hogy a megtartott 
vizsgálatokból kifolyólag a pénztárakban talált állapo­
toknak végleges rendezése indokából, — a mai köz­
gyűlésen a pénztárak egyesítésére és egyebeknek elren­
dezésére — az előterjesztés megtétetik.

Népesedésünk az anyakönyvi bejegyzésekről: szü­
letett fin élve 87, halva 2, leány élve 75, halva 3, 
összesen 167; meghalt tinemű 75, nőnemű 54, ösz- 
szesen 129.

Házasságot kötött 53 pár.
Városunkban az általános közegészségi állapot az 

elmúlt szeptember hónapban a halálozások, valamint a 
ragályos kórok felmerülése tekintetében elég kedvező 
volt; ellenben október hó folyamán az állapot nem volt 
oly kedvező, mint az előző hónapban, a minek oka a 
roncsoló toroklob s hasi hagymáznak fellépésében kere­
sendő. E kóruemek továbbterjedésének korlátozására a 
hatóság részéről szükséges óvóintézkedések elég jó ered­
ménynyel foganatosíttattak.

Az általános kórmozgalom is október hó folyamán 
igen élénk volt, a mennyiben a tüdőnek és az emésztő­
szervek heveny és idültbántalmai — az orvosi gyakor­
latban — igen gyakran fordultak elő, elég súlyos lefo­
lyással. A felmerült bélbántalmak leginkább a szegény- 
sorsú családok gyermekeinél észlelteitek, jeléül annak, 
hogy ezek gyermeikeik ápolására és táplálkozására kevés 
gondot' fordítanak.

Városi kórházunk betegforgalma a következő: 
szeptember hónapban felvétetett 24, október hónapban 
36 beteg. Ápoltatott összesen szeptemberben 60 és októ­
berben 68 beteg.

A városi szegényházban 100 egyén részesült el­
tartásban. A kórházi betegek gyógykezelése, agy ezek-
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nek, mint a szegényeknek ápolása és élelmezése tekin­
tetében panaszok nem merültek fel; a szegénymenház 
és a kórházban a rend és a fegyelem kifogástalan volt.

A himlő elleni oltások f. évi szeptember hó végével 
lettek befejezve és melynek eredményeként bcoltatott 
összesen 657 gyermek, — úgy a tanév elején az isko­
lába járó gyermekek is a himlő ellen újra be lettek 
oltva.

Az iskolákban megejtett általános szemvizsgálat 
alkalmával az iskolába járó gyermekek között 36 tra­
chomáé szembeteg találtatott, a mi az előző évekhez 
csökkenést mutat. A városban lévő trachomás szembe­
tegek a kórházban ingyenes gyógykezelésben részesülnek. 
A tanyákon lakó trachomás szembetegeknek újbóli össze­
írására szigorú rendeltetés tétetett és a sikeres felvételnek 
biztosítása végett az erre kiküldött állami trachomás 
orvosnak rendőri segédlet is adatott, hogy a házról-bázra 
való összeírás akadályba ne ütközzék, ezen módoni össze­
írás még folyamatban van.

Orvosrendőri szempontból megvizsgáltattak a helyi 
piac élelmi cikkei, elég jó eredménnyel, a mennyiben 
élelmi cikkeink megfelelőknek találtattak.

Városunk köztisztaság tekintetében kifogástalan 
volt, az utcáknak és tereknek rendszeres sepertetésére 
különös gond fordittatik.

Az állategészségügynek állására vonatkozólag jelen­
tem, miszerint az eléggé kedvezőnek mondható, miután 
az előfordult betegségek járványos jelleget nem öltöttek, 
ezen betegségek a következők :

Egy ló veszettségben kiirtatott, egy tehén lépfené- 
ben és 6 darab sertés Orbánéban elhullott, ezen ragályos 
állati betegségek tovább terjedésének meggátlása végett 
pedig a megfelelő óvintézkedések sikeresen megtétettek.

A vagyon- és közbiztonság egy-két baromfi lopás 
és csekélyebb értékű ingóság eltulajdonításától eltekintve, 
kielégítőnek mondható.

Az országos vásár minden fenakadás és zavar 
nélkül lefolyt, az állatvásár ez alkalommal immár a tör­
vényhatósági bizottság által meghatározott s kijelölt 
helyen lett megtartva s habár a szokottnál jóval több 
jószág lett felhajtva, az a megnagyobbitott vásártéren, 
az eddigelé foganatosított berendezéssel is már kényel­
mesen volt, elhelyezhető. — Továbbá jelentem, hogy 
tűzeset egy esetben fordult elő ; eltoloncoltatott 13 egyén, 
mig áttoloncolas pedig 26 esetben történt; végül útlevelek, 
igazolási jegyek, cseledkönyvek és marhaleveleknek ki­
szolgáltatása ellen panaszok nem tétettek.

Az építkezési, a kövezási munkálat és uttigyet ille­
tőleg jelentem, miszerint az idei költségvetésnek meg­
felelően foganatosított munkálatok felülvizsgálása és 
leszámolások megejtése a mérnöki hivatalban folyamat­
ban vannak, úgy, hogy az évnek végéig ezeknek befe- 
jezhetésével a számadások akadálytalanul lezárhatók 
lesznek.

A járdáknak aszfaltirozása a „Zöldfa“-, „Madár“-, 
„Sötét“-utcákban és a „Vaspálya“ utón a „Fonoda“- 
utcatól az Export-malomig teljesittetett.

A múlt évben készített aszfaltnak helyenkénti 
javítása a felülvizsgálati lelet szerint szintén befejeztetett, 
ezeknek felülvizsgálása illetve pótfelülvizsgálása folya­
matban van.

A mosztonga felette kedvező vízállására való tekin­
tetből, az igen jelentékeny mérvben elbablált sikarai 
útnak az izraeliia temetőiől a bezdáni müutig terjedő 
részének szélesbitése, magasbitása és egy gyalogjárónak 
létesítése befejeztetett. Az építészeti bizottság által tár­
gyaltatott 17 darab építési ügy, a tanács által kiadatott 
16 építési engedély.

Az 1901. évi január hó 1. és 10. között megejtendő 
általános népszámlálási munkálat sikerének biztosítása 
céljából, a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur által 
kiadott általános utasítás értelmében a szükséges intéz­
kedéseket és előmunkálatokat megtettem.

Evégből városunk 30 számláló kerületre osztatott 
be és ugyancsak 30 számláló biztos neveztetett ki a 
népszámlálási munkálat foganatosítására, egyben ezen 
összegyűjtött adatoknak a m. kir. statisztikai hivatalba 
leendő felküldése előtt történendő felülvizsgálbatása cél­
jából a tisztikarból a megfelelő felülvizsgálok is kine­
veztettek, illetve az e tekintetben elrendelt felülvizsgá­
lattal megbizattak.

Megjegyezvén, hogy a népszámlálás akadálytalan 
menetének biztosítása végett a rendőrkapitányi hivatal­
nak az utasítások megadattak és a kívánt hirdetmény­
nek közzététele, kiadása, illetve kifüggésztése iránt az 
intézkedés megtétetett.

Végül bejelentem, hogy az egyöntetű eljárásnak 
országos biztosítása végett a számláló biztosok kellő 
kioktatása céljából őnagyméltósága a m. kir. kereske­
delemügyi miniszter urnák kiküldöttje, városunkban is 
megjelenvén.

A már kinevezett számláló biztosokat és fékvizs­
gálókat értekezletre összehívtam, a mikor is a kiküldött 
részéről a szükséges felvilágosítások és útbaigazítások 
megadattak és igy a számláló biztosok személyes meg­
bízhatósága és kioktatása folytán — a népszámlálási 
munkálatoknak kifogástalan foganatosítására vagyis ke­
resztülvitelére lehet számítani.

A városunk belvizrendezési ügyét illetőleg abbeli 
további jelentésem kapcsán, mely szerint a Rigyica 
községéből kiindulólag a Kis-Sztapárig terjedőleg csopor­
tosított illetve összeirt érdekeltség a folyó évi Julius hó 
30-án tartott közgyűlésen 1284146V260o holduyi területet 
képviselő többséggel a társulatnak megalakítását kimon­
dotta, tisztelettel tudomására hozom a tekintetes törvény- 
hatóságnak, miszerint a földmivelésügyi miniszter ur a 
felebbezéseknek elutasítása mellett a társulást jóváhagyta 
és elrendelte, hogy az érdekeltségbe tartozó Zombor 
városának és 9 községnek belvize a vízjogi " törvény 
rendelkezése értelmében lecsapoltassék s igy ezen régen 
húzódó és fáradtságos munkával rendezett kérdésnek 
véglegezését most mái mi sem hátráltatván, hiszem s 
reményiem, hogy az érdekelt faktorok közreműködése 
mellett, ezen a városra közegészségi tekintetből oly fontos 
kihatású, de egyben figyelemmel az évenként eddigelé 
előfordult nagy károsodásokkal szemben is, nemcsak 
magának a városnak, hanem a gazdaközönségnek is 
jelentékeny mérvű előnyt biztositó munkálatok sikeresen 
lesznek létesíthetők.

Végül bejelentem a tekintetes törvényhatóságnak, 
miszerint Vámosi Manó és Samu prigl.-szent iváni lako­
sok, ez utóbbi még úgyis mint törvényhatósági bizott­
ságunknak tagja a városi szegények között leendő 
szétosztás végett 100 koronát juttattak kezeimhez, —

ezen összeg általam a házipénztárnál letétbe helyeztetvén 
el, a városi tanács annak szétosztása iránt intézkedett 
és a nemeslelkü adományozóknak köszönetét fejezte ki.

Kérem a tekintetes törvényhatósági bizottságot, 
hogy ezen jelentésemet tudomásul venni kegyeskedjék.

A nagy gonddal készített kimerítő jelentést a köz­
gyűlés egyhangúlag tudomásul vette.

A polgármesteri jelentés felolvasása után a követ­
kező tárg_, ak kerültek tárgyalás alá:

Kereskedelemügyi magy. kir. minisztérium leirata 
a kereskedelmi és iparkamarai tag választáshoz bizottság 
megalakítása iránt. — A bizottság tagjai lettek : Elnök: 
Thurszky Jenő, tagok: Heindlhoffer Róbert, Koszanits 
Szilard, Falcione Gusztáv, Husvéth István, Bittermann 
Nándor, Pekánovits András.

A kereskedelmi magy. kir. minisztérium folyó évi 
74490/1. számú leirata, melylyel a csonoplai műutnak ki­
építését, a zombor—ó becsei helyiérdekű vasút költsé­
geihez leendő hozzájárulást és e célból az utialap ter­
hére 250,000 koronás kölcsön felvételét engedélyezi. — 
A jóváhagyó leirat tudomásul vétetett és a városi tanács 
intézkedni fog előnyös kölcsön megszerzése iránt.

A földmivelésügyi magy. kir. minisztérium leirata 
a város állattenyésztési szabályrendeletének módosítása 
tárgyábáu. — Minthogy a miniszter csak az esetben 
engedte meg a magyar és nyugati fajú szarvasmarhák 
tenyésztését, ha ezek külön tartatnak, s minthogy ez 
nagy nehézségekbe ütközik, a szabályrendelet ez irány­
ban nem fog módosíttatni.

Dr. Czvetkovits Péter és Mikósy Imre bizottsági 
tagok kérvénye az 1901. évi legtöbbadót fizető bizott­
sági tagok sorából való törlésük iránt. — Tudomásul 
vétetett, nevezettek a bizottsági tagok sorából töröltet­
tek, helyükbe Vuits Gy. Miklós és Vuits János dr. 
lépnek.

A folyó év végével kilépő 5 közigazgatási bi 
zottsági tag helyébe uj tagok választása. — Névszerinti 
titkos szavazással egyhangúlag megválasztattak : Fejér 
Gyula, Kozma László, dr. Krónits István, Vukicsevits 
Gy. Miklós, dr. Zakó István.

Az igazoló választmány tagjainak megválasztása. — 
A főispán kinevezi elnökit! Koczkár Zsigmondot, tago­
kul : Bittermann Nándort, Fejér Gyulát és Tárczay Mórt 
A közgyűlés által megválasztattak : dr. Drakulits Pál, 
Falcione Gusztáv, Heindlhoffer Róbert, dr. Thurszky 
Zsigmond és Zákó Milán.

A számonkérószók két tagjának megválasztása. — 
Megválasztattak: Széchényi József és dr. Vuits János.

A borellenőrző bizottság tagjainak megválasztása.
— Megvalasztattak: elnök Vukicsevits Péter; tagok: 
Pekánovits András, Kandier József, dr. Douoszlovits 
Vilmos, Ilkits Sebő.

Polgármesteri előterjesztés a kertészeti bizottság 
egy tagjának megválasztása iránt. — Megválasztatott 
dr. Falcione Nándor.

Szabolcs vármegye közönségének átirata a köz- 
tisztviselők teljes adómentessége iránt. — Tudomásul 
vétetett.

A városi tanács jelentése a sörház bérbeadása tár­
gyában. — Miután a sorház bérbeadása nem sikerült, 
lakásokul fog berendeztetni és kiadatni. Az eladható 
anyag el fog adatni.

A városi tanács jelentése az előfogatozás és sze­
métfuvarozás iránt az önkéntes tűzohó-testülettel megkí­
sérelt alku egyezmény tárgyában. — A szerződés az 
önkéntes tűzoltó egylettel a jövő évre meg fog köttetni 
és a doiació 1200 koronáról 2000 koronára emeltetett.

A villamos bizottság javaslata a város világítása 
ügyében megtartott versenytárgyalás eredmenye tárgyá­
ban. — A beérkezett ajánlatok műszaki felülvizsgálásá­
nak határideje meghosszabbittatik.

Ezen tárgynál felszólal Falcione Lőrinc bizottsági 
tag és figyelemmel hallgatott érdekes beszédében prak­
tikus érvekkel támogatja abbeli álláspontját, hogy a 
villamos telep ne a csatorna mellett, hanem a vasúti 
pályaház felé helyeztessék el.

A villanyvilágítás előkészítésére kiküldött bizott­
ság javaslata Szabó László II. mérnöknek a dynamogép 
kezelői tanfolyamra kiküldése tárgyában. — 600 korona 
megszavaztatik.

A gazdasági és pénzügyi bizottság javaslata a 
városi és árvapénzlári pénzkészleteknek az 1901. évben 
leendő elhelyezésére pénzintézetek kijelölése tárgyában.
— Névszerinti szavazással egyhangúlag elhatároztatott, 
hogy a pénzkészletek a jövő évben is a zombori takarék- 
pénztárnál és kereskedelmi és iparbanknál fognak elhe­
lyeztetni.

A gazdasági és pénzügyi bizottság javaslata a m. 
kir. honvédség részére konyhakert átengedése tárgyában.
— A legénység részére egy uj konyhakert jelöltetett ki.

A városi számvevőség előterjesztése a folyó évi 
költségvetés III. cim 2. rovatánál szükségelt 1000 korona 
póthitel engedelyezése iránt. — Engedélyeztetett.

A városi számvevőség előterjesztése a költség- 
vetés VI. cim 5. rovatából 1000 koronának az ugyanezen 
cim 2. rovatába való átutalása iránt. — Az átutalás 
megengedtetett.

A gazdasági és pénzügyi bizottság javaslata Gergurov 
Milán főmérnök megjutalmazása tárgyában. — Tekin­
tettel Gergurov Milán főmérnöknek a kövezési és asz­
faltozási munkaiatok körül teljesített rendkívüli buzgó 
és a városra nézve nagy hasznot hajtó és megtakarítá­
sokkal járó buzgó munkásságára a közgyűlés 500 korona 
jutalmat szavazott meg.

A városi polgármester előterjesztése az Írnokul 
alkalmazott Schubert Ignác hivatalszolga jutalmazása iránt.
— 160 korona jutalomban részesíti a közgyűlés.

A helybeli róm. kath. népiskolák 1901. évi költség- 
előirányzata. — Rendben lévéu, a közgyűlés tudomásul 
veszi.

A m. kir. honvédelmi minisztérium leirata a polgári 
lóavató bizottság megalakítása tárgyában. — A választás 
eredménye : Elnök : Zákó István dr. Tagok : Birvalszky 
György, Tárczay Mór, Vukicsevits A. Miklós.

A városi tanács előterjesztése a távollevő állítás- 
kötelesek nyomozására puhatoló bizottság megalakítása 
iránt. — A választás eredménye: Elnök : Thurszky Jenő. 
Tagok: Fejér Gyula, Kupuszárevits Lyubomir, Tárczay 
Mór, Gruits Trifun, Ilkits Sebő, Leovics György, Radi- 
csevits Sándor, Veszelovszky Péter, Weidinger Sándor.

A felső kereskedelmi iskola felügyelő bizottság 
tagjainak megválasztása. — A bizottság tagjai lettek: 
elnök: Kozma László, tagok: dr. Alföldy Árpád, dr. 
Balogby Ernő, Bittermann Nándor, Fejér Gyula, dr Grü­

ner Samu, Heindlhofer Róbert, Karakásevits Milivoj, 
Koczkár Zsigmond, Vuits Gy. Miklós, dr. Zákó István.

Dekker Pál városi tanácsnok jelentése a városi 
pénztárak egyesítése tárgyában. — Dekker Pál h. pol­
gármester abbeli szépen kidolgozott javaslata, hogy az 
adó- és házipénztár egyesittessenek, véleményes jelen­
tésre kiadatott a gazdasági és pénzügyi bizottságnak.

Ezzel a közgyűlés a főispán lelkes éljenzésével 
véget ért.

V örösmarty-ünnepélyek.
A nagy költő születésének századik évfordulóját 

vármegyénkben is igen sok helyen ünnepelték meg.
Az ünnepélyek lefolyásáról a következő tudósítá­

sokat vettük.
Vörösmarty-ünnepély az iparoskörben.

Zombor város hazafias polgársága e hó 1-én, az iparos­
körben kegyelettel ünnepelte meg halhatatlan nagy köl­
tőnk, Vörösmarty Mihály születésének 100-ik évfordulóját. 
A zsúfolásig díszes közönséggel megtöltött kör helyisé­
geit az Árucsarnok önzetlenül oly kiváló Ízléssel és 
gazdag pompával diszitette fel, hogy arról mindenki 
csak az elismerés, az elragadtatás hangján nyilatkozha­
tott. A nagy terem főhelyét Steiner Laios jeles iparo­
sunknak és kiváló festőművészünknek remek Vörösmarty- 
képe foglalta el. A minden tekintetben fényesen sikerült 
ünnepély műsora a következő volt: Vörösmarty Mihály 
Szózatát hatalmas erővei és a legnagyobb szabatosság­
gal az iparos dalárda adta elő. Közel félóráig kötötte 
ezután le a figyelmet Trencsény Károly felső keresk. 
iskolai tanár Vörösmarty Mihály méltatásával; a tartal­
mas, mindvégig magas színvonalán álló, lelkes előadás 
mély hatást gyakorolt a hallgatóságra; a felzugó taps 
és lelkes éljenzés lecsillapultával az iparos dalárda, a 
kaszinói zenekar zenekisérete mellett, nagy tetszéssel 
énekelte Vörösmartynak a Bánk-bán operában felvett 
és Erkel Ferenc által megzenésített Bordalát; igen kel­
lemesen tűnt ki a magánénekrészkben Varga Kálmán 
remek bariton hangja; a szép dalt a közönség lelkes 
óhajára meg kellett ismételni. Ezután Perndl Gizella 
k. a. szavalta mély érzéssel és lebilincselő, kedves elő­
adással Vörösmarty Petikéjét; zajos éljenzés és taps 
jutalmazta a szép szavallatot, amely után ritka szaba­
tossággal és nagy hatással adott az iparos dalárda elő 
magyar népdalokat. A programra egyik legszebb része 
Vörösmartynak megzenésített Szép Ilonkája volt, Lévay 
Nándor remek előadásával, Marschall Béla kitűnő zon- 
goiakisérete mellett, s végül a kaszinói zenekar rázen­
dített a hatalmas, magával ragadó Rákúczy dalra, mire 
a minden időkre emlékezetes, lélekemelő, hazafias ünne­
pély a közönségnek szűnni nem akaró lelkes éljenzése 
mellett véget ért. Az iparoskor az áltál, hogy a Szózat 
nagy költőjének emlékét oly méltó alakban ünnepelte 
meg, csak nyeit ismét meleg rokonszenvünkben, becsü- 
lestiukben s azokhoz a kiváló sikerekhez, a melyeket 
tagjai összetartással, nemes Ugybuzgósággal és hazafias 
működésükkel eddig is kivívtak, egy újabbat, egy igen 
fényeset, elévülhetlen fűzött.

Szabadkán. A nagy költő születésnapját a Pesti 
Ihász igazgatása alatt álló szabadkai színház fényesen 
sikerült Vörösmarty-estével ünnepelte meg. Vörösmarty 
költeményeiből hosszú sorozatot szavaltak el a színház 
tagjai. A közönség, mely a házat zsúfolásig megtöltötte, 
a gyönyörű költeményekből néhányat meg is ismételtett. 
Nagy tetszéssel fogadták a futtaki országgyűlés jelene­
tét és a Cilley és a Hunyadiakból, valamint a színház 
jeles drámahősnőjének, Niczkynének pompás szavalatát, 
aki Kozma Andornak „Vörösmarty“ cirnű versét adta elő.

Vörösmarty-ünnepély Ó-Moroviean. 
Vörösmarty Mihálynak, a Szózat halhatatlan költőjének 
születése 100 ik évfordulóján lélekemelő ünnepélyt ren­
dezett O-Morovica községének hazafiasságáról hires pol­
gári köre. Az ünnepély december 2 án folyt le a polgári 
kör díszes termében, melyet az ünneplő tagok egészen 
megtöltöttek. A műsor első száma a Szózat 2 első verse 
volt, melyet a közönség állva énekelt igazi magyar lel­
kesedéssel. Ezután id. Kovács Gyula ev. ref. tanító, a 
polgári kör érdemes elnöke tartott szép és eszmékben 
gazdag felolvasást az emlékben örökké élő költőről. A 
felolvasást követte Faragó József szavalata, ki a Szózatot, 
a magyar legnagyobb kincsét szavalta, szép tehetségéről 
ismét bizonyságot adva. Most Eötvös Ferenc ev. ref. s. 
lelkész lépett a szónoki asztalhoz s igazi művészettel 
szavalta az ünnepelt költő: Élő szobor c. remekét. A 
műsor 4 ik pontja iíj. Kovács Gyula ev. ref. tanító sza­
valata volt, ki Ábrányi Emil: Hazádnak rendületlenül 
c. ünnepi ódáját adta elő. Ezután meg Schadl Ignác 
■•óm. kath. lelkész tartott igen szép értekezést a költő­
óriásról. Befejezésül a Szózat utolsó sorai hangzottak a 
közönség ajkairól. Majd az elnök felhívására gyűjtés 
indult meg a költőnek Budapesten felállítandó szobrára. 
Megmutatta a kör, hogy nemcsak szóval, de tettel is 
tud adózni az ország nagy fiainak, mert kevés hiányával 
80 koronát adakozott össze. Minden jelenlévőnek sze­
méből tükröződött az öröm és megelégedés. Büszke is 
lehet a kör mostani uj sikerére. Xz ünnepélyt társas 
vacsora követte, melyen a „legelső magyarra“ jóságos 
királyunkra szép felköszöntőt mondott az elnök. Majd 
ő reá tirité poharát dr. Déri Henrik, kívánva, hogy még 
számos ilyen hazafias ünnepélynek legyen kezdeménye­
zője s rendezője. Adja is Isten!

Baján a cisztercita rendű főgimnázium „Tóth 
Kálmán önképzőköre“ f. évi december 1 én Vörösmarty 
Mihály születésének százados évfordulóján irodalmi Un 
népét rendezett. A gazdag tartalmú műsor kiemelkedő 
pontja volt a kör elnökének, Madarász Flórián tanárnak 
Vörösmarty és kora cimű remek emlékbeszéde. A nö 
vendékek Vörösmarty eibeszélő költeményeiről, lirájáról 
és drámáiról tartottak ismertető szóbeli előadásokat, 
elszavalták a Vén cigányt és a Kis gyermek halálára 
cimű költeményt, előadtak egy részletet a Marót bánból 
és a Szép Ilonka cimű melodrámát. A főgimnázium ének­
és zenekara a Himnuszt és a Szózatot adta elő. Az ün­
nepségen jelen volt Baja város színe java és végeztével 
idősb Perczel Miklós nyug. főispán, a nagy idők egyik 
legvénebb rokkantja — amint magát nevezi — intézett 
néhány lelkes buzdító szót az ifjúsághoz.

Újvidéken a magyar kaszinónak a városháza 
dísztermében tartott ünnepén Péter főispán, Rohonyi, 
Hadzsits, a szerb Matica elnöke, Popovjts polgármester 
és az intelligenciának még számos kiváló tagja volt jelen. 
Szlávy kir. közjegyző elnök szép beszéde után a dalárda 
és a polgári daloskör elénekelte a Himnuszt, melyat a
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Színház.
A bolond.

Rákosi és Szabados remek operetteje harmadszor 
és utoljára került színre hétfőn, december 3 án az ismert 
pompás előadással.

A tekenős béka.
- Bohózat 3 felvonásban. Irta: Gaudiilet. Színre került kedden

december 4-én. — ’
Az előadás igen jó volt. Dicséret illeti metr az 

összes szereplőket élénk, könnyed játékukért s azért a 
finom mérsékletért, melylyel a kényesebb helyeken át­
siklottak. A rendezés is kellő tapintatial történt. Külön

emel“ ki' ~k ****

A szép számú közönség igen jól mulatott.
Denise.

- Színmű 4 felvonásban. Irta: Dumas Sándor. Színre került szerdán,
december 5-én. —

^ előadás szép meglepetésszerű tüntetéssel kez­
dődött. A függöny felgördültével széles szalagos babér- 
koszorú ereszkedett le a zsinórpadlásról a Denisét 
ábrázoló Arday Ida elé, melylyel pályatársai fejezték 
ki szeretjüket, ragaszkodásukat a jeles tragika iránt. 
A szereplők s a közönség soká, lelkesen tapsoltak s a 
megtisztelt örömtől sugárzó arccal köszönte meg a kedves 
meglepetést.

Az előadásról csak jót mondhatunk. Arday Ida 
ismétegyik legjobb szerepét mutatta be. Jellemző játéka, 
beszéde, szenvedélyes kitörései, bukásának zokogással 
megtördelt elbeszélése mély hatást keltettek s nyílt színen 
is többször megtapsolták érte. A többiek is játékuk ja­
vával járultak hozzá az általános sikerhez. Lomuitzy 
(Bardaunes gróf), Dulich M. (Márta), Vadász és Barna 
I. (Brissot és Brissotné), L. Perez el M. (Tbauzettené), 
Berki (Tbauvenin) stb mind dicséretet érdemelnek.

A szépen összevágó, ügyesen rendezett előadást 
telt ház nézte végi.

Jutalomjáték. PÁLFI NINA színtársulatunk 
jeles, kiváló primadonnája, a ki városunkban a harmadik 
színi saisont tölti, a kit közönségünk igazán — a szó 
valódi értelmében — mint művésznőt megszeretett és 
művészi produkcióiban a legnagyobb elismeréssel kisért 
és tapsolt, e hó 9 én veszi ki jutalomjátékát. A prima­
donna az „ÜDVÖSKE“ címszerepét fogja kreálni és 
meg vagyunk győződve, hogy zsúfolt ház fogja igazán 
jutalmazni a kiváló művésznőt.

Újdonságok.
Udvari ebéd. A budai királyi váriakban hétfőn 

délután harminc terítékű udvari ebéd volt, a melyen 
Piukovits József a kernyajai kerület országgyűlési kép­
viselője is részt vett.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Rostsinszky 
Miklós zombori törvényszéki aljegyzőt a győri törvény­
székhez jegyzővé nevezte ki.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi miniszter 
Csetri Károly zombori állami főgymnásiumi helyettes 
tanárt rendes tanárrá nevezte ki.

Kinevezés. Az igazságtigyminiszter dr. Fábián 
Aladár szabadkai törvényszéki aljegyzőt a szabadkai 
törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Fejes Antal 
bács-kulai adóhivatali gyakornokot az antalvi adóhiva­
talhoz ideiglenes minőségű adóhivatali tisztté nevezte ki.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Joó Andor sza­
badkai törvényszéki joggyakornokot a pozsonyi pénz- 
űgy'SazSafúsághoz ideiglenes minőségű pénzügyi fogal­
mazó gyakornokká uevezti ki.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Fábián Rezső 
szabadkai adóhivatali gyakornokot a bajai adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségű adóhivatali tisztté nevezte ki.

Császka ersek üdvözlése. Császka György 
kalocsai érseket, hetvenöt éves születése napja alkalmá­
ból kedden üdvözölte a budapesti központi papnevelő 
intézet elöljárósága Városy Gyula pápai praelátos kor­
mányzó vezetése alatt. Az agg főpapot nagyon megör­
vendeztette ez az üdvözlet és meghatottan köszönte meg 
a tisztelgést.

Ipartanácsi tagok. Városunk közigazgatási 
bizottsága az ipartanácsba rendes tagokul: id. Heiudl- 
hofíer Róbertét és Bittermann Nándort rendes, Kosanits 
Szilárdot és ifj. Bosnyák Jánost póttagokul választotta 
meg.

Császka György arcképe. Császka György 
kalocsai és bácsi érsek félszázados áldozári jubileuma 
alkalmából a Kalocsán nála tisztelgett vármegyei és 
Zombor városi küldöttség tagjait emlékül arcképével 
ajándékozta meg.

Kettős plébánia. 0 becsei tudósítónk Írja: 
A napokban érkezett le a kalocsai érsek végleges dön­
tése az ó-becsei r. k. plébánia kettéválasztása ügyében. 
Az érsek a szentszék javaslatára a kegyuraság erre 
vonatkozó határozatát jóváhagyta és az ó-becsei alsó­
városi helyi káplánságot önálló plébániává szervezte.

Mikulás. A gyermekeknek ma ünnepnapjuk van. 
Elérkezett a Mikulás, aki a jó gyermekeknek a cipőkbe 
cukrot, a rosszaknak pedig virgácsot hoz. A Mikulás 
nap nemcsak édes, de hasznos intézmény is. Mert leg­
alább igy december elején, ezzel a nappal lehet féken 
tartani a gyermekeket. Ha a gyermek rosszban töri a 
fejét, Mikulással fenyegetik, ha jóra akarják bízni, Mi­
kulással kecsegtetik. Szóval Mikulás kettős minőségben 
szerepel, mint terorizátor és mint megvesztegető. Az 
időjárás ma azonban olyan rossz és különben is olyan 
nagy a pénzszükség, hogy Mikulás örülhet, ha saját 
maga cipője ügyében nem keresik őt saldirozott szám­
lával.

Felolvasó estély. A Vértesy asztaltársaság 
folyó hó 7 én este a Csitaonica külön helyiségében fel­
olvasó estélyt rendez. Felolvasás után társas vacsora lesz.

Elitéit igazgató. Szerdán délelőtt tárgyalták 
M°ínb^nJ kir’ járásbíróság előtt rágalmazás vétségével 
vádolt Bodnár György zombori főgymnásiumi igazgató 
rágalmazási ügyét. Bodnár György igazgató a feljelentés 
szerint a folyó évi november hó 19-én megtartott tanári 
értekezleten azt mondotta Bodiu Mihály tanárról, hogy 
ez egy alkalommal egyik tanár társát pénzzel kínálta 
meg azért, hogy ez az igazgató ellen izgasson. Bodiu 
Mihály ezen reá nézve igazán sértő kijelentés folytán 
elégtétel nyerés végett a büntető bírósághoz fordult pa­
naszával. A tárgyaláson Bodiu Mihályt Vargay Ferenc, 
Bodnár György igazgatót pedig dr. Buják József ügy­
véd képviselte. A lefolytatott bizonyítási eljárás után, 
melyben a tanuk a főgymnásiumi tanárok sorából kerül­
tek ki, Rásó Sándor kir. aljárásbiró kihirdette az ítéletet, 
mely szerint Bodnár György rágalmazás vétségében bű­
nösnek modatott ki és ezért 300 korona fő és 60 korona 

I mellékbüntetésre, nem fizethetés esetén 15 illetve 3 napi 
fogházra és az alperesi költségek megtérítésére Ítéltetett. 
Az Ítélet ellen a vádlott védője dr. Buják József, és a 
vád képviselője Vargay Ferenc felebbezéssel éltek.

Arany misós áldozár. P. Kovács Pius szent- 
ferencrendi áldozó pap, a bajai szeretetháznak tagja a 
napokban töltötte be áldozó papságának ötvenedik év­
fordulóját. Ez alkalommal a szent ferencrendiek bajai 
templomában szent mise volt, a melynek befejezése után 
a rend főnöke latin nyelven mondott beszéddel üdvö­
zölte az arany misést.

A bajai törvényszék. Baja város törvény­
hatósága részéről múlt kedden délelőtt küldöttség tisz­
telgett a képviselőházban Széli Kálmán miniszterelnöknél 
és Plósz Sándor igazságügyminiszternél a végből, hogy 
a Baján 1876. évben beszüntetett kir. törvényszéknek 
újból való felállítását lehetővé tegyék. A deputációt a 
miniszterelnökhöz Schmausz Endre főispán, az igazság- 
ügyminiszterhez dr. Hegedűs Aladár polgármester ve­
zette. A miniszterelnök is, az igazságügyminiszter is 
kilátásba helyezte a kérelem teljesítését.

Köszönetnyilvánítás. — Elszámolás. A
zombori felső kereskedelmi iskolának f. évi november 
hó 17-én rendezett hangversenye alkalmából közzétett 
feltiltizetők névsorából kimaradt Hauke Imre polgármes­
ter ur 4 koronás felülfizetése; a nagylelkű adományért 
bálás köszönetét mondva, a tévedést ez utón igazítjuk 
ki. — Ugyanezen alkalommal benső köszönettel emlé­
kezünk meg Tomcsányi Aladár úrról, aki a felső keresk. 
iskola zenekarát két hónapon át önzetlenül vezette és 
tanította; hálásan emlékezünk meg Raisz Lajos úrról 
rendelkezésünkre bocsátott zongorájáért, a kaszinói és 
az iparos dalárdáról, továbbá az Árucsarnokról átenge­
dett tárgyaikért és az iparoskörről, a tanításra átenge­
dett helyiségért. — A hangverseny bevétele volt: belépő 
jegyekből 400 korona, felülfizetésekből 216 korona, ösz- 
szeseu 616 korona. Kiadások voltak: termekért 120 
kor., zenére 60 kor., nyomtatványokra 39 kor., hang­
szerek hangolása és javításáért 15 kor. 70 fill, zongora, 
harmónium, pódium stb. szállításáért 26 kor., különfé­
lékre 9 kor. 68 fill.; a kiadások összege kitett 270 
kor. 38 fill.; ezt levonva a bevételből, marad tiszta jö­
vedelem 345 kor. 62 fill., a melyet az intézet felszere­
lésre fog fordítani. Zombor, 1900. évi december hó 6-án. 
Az igazgatóság.

A Bacs-Bodrogh. megyei kör december 
hó 1-én tartotta rendes havi választmányi ülését. Az 
elnöki tisztet dr. Tatics Péter alelnök töltötte be és 
tapintatos, erélyes vezetése alatt hamarosan átesett a 
választmány a rengeteg tárgysorozaton. A tiszti jelen­
tések között igen érdekes volt Piukovich Elemér titkáré. 
Sok egyebek között a körtagok számáról is referált és 
örömmel jelentette, hogy azok száma immár 168-ra emel­
kedett. Az ülés után a kör megtartotta első theaestélyét.
A thea után megeredt a borozás és ősbácskai szokás 
szerint a (elköszöntök görgetege. Felköszöntőket mon­
dottak Groruon Dezső államtitkárra mint a kör védnö­
kére, továbbá dr. Koller Imre, dr. Szabó József és De- 
metrovits Sándorra, kiknek a vakációi mulatságok fo­
lyamán a kör iránt tanúsított jó indulatáért ez utón is 
lerótták a szónokok a tisztelet adóját. — Az a hatalmas 
érzés, mely a Szózat halhatatlan szerzőjének emlékün­
nepén az egész hazát betöltötte, kifejezésre jutott az 
estélyen is. Kráhl Vilmos emlékezett meg rövid, de tar­
talmas beszédben a magyar költők egyik legnagyobbiká­
ról, akit annál is inkább ünnepelhetett a bácsmegyei 
kör, mert Vörösmarty bácskai képviselő is volt. Az est 
folyamán még számos felköszöntő hangzott el, mígnem 
a már ébredő utca felhangzó zaja hazatérésre intette a 
kedélyesen vigadókat. Az estélv igen jól sikerült és a 
benne résztvettek mindig örömmel fognak rá vissza­
emlékezni.

Az iparoskörben rendezett Vörösmarty est 
alkalmával felülfizettek: Hauke Imre 4 koronát, Zsu- 
lyevits Ernő 3 kor., Perndl Dezső és Soós Emil 2—2 
koronát, Both Jenő, Marits Ernőné és Mérő Ignác 1—1 
koronát. Fogadják a kör nemeslelkű barátai adomá­
nyaikért az egyesület hálás köszönetét. — Ugyanezen 
alkalommal hálásan emlékezik meg körünk az Arucsar- 
nokról, a kör helyiségeinek remek feldíszítéséért, Steiner 
Lajos művészünknek e körnek adományozott kitűnő 
Vörösmarty-képért, a kaszinói zenekarnak, az iparos 
dalárdának, Perndl Gizella kisasszonynak, Lévay Nán­
dor, Marschall Béla és Trencsény Károly uraknak az 
ünnepélyen való szives és lekötelező közreműködésért.

Letört bimbó. Guhvein László torzsai gyógy­
szerészt és családját súlyos csapás érte. Szeretett iker­
fiacskájukat Árpád Bélát a kérlelhetlen halál kiragadta 
az önfeláldozó szülők karjaiból f. évi november 29-én; 
áldozata lett a községünkben uralkodó kanyarójárvány­
nak. Temetése f. hó 1-én a község általános őszinte 
részvéte mellett ment végbe. A gyászkocsi, mely utolsó 
útjára vitte, telve is volt szebbnél szebb koszorúkkal, 
ami az általános részvét legjobb bizonyítéka. Isten vi­
gasztalja a megmérhetetlen fájdalommal sújtott szülők 
sajgó szivét és találjanak megnyugvást abban, hogy 
Isten utjai kifürkészhetetlenek és akarata előtt meg kell 
hajolnunk. A halott hamvai felett őrködjék a béke 
angyala.

Rablótámadás. Ádám Antal b.-topolyai keres­
kedő feleségével a csantavéri piacra akart kocsin menni. 
Hajnalban indultak el és alig értek ki a határba, négy 
ember rohant elő az árokból; megállították a kocsit, 
vasvellával összeverték a kocsin ülőket és pénzt köve­
teltek tőlük. Ádám odaadta összes készpénzét, mire a 
rablók eltávoztak. A rendőri nyomozás folyamatban van, 
de még eddig nincs eredmény.

Előmunkálati engedély megbosszabbi- 
tasa. A kereskedelemügyi miniszter Falcione Lajos 
földbirtokos, zombori lakosnak, Apatinból Kupuszina 
irányában, a magyar államvasutak Zombor állomásáig 
és innen folytatólag Bodrogh -Monostorszegh, Bezdán, 
Kolluth, Béregh és Szántóvá irányában, a baja-zombor- 
ujvidéki helyiérdekű vasút Rigyica állomásáig, valamint 
ezen vonalból Szántovánál kiágazólag Dautova és Ba­
racska érintésével Báthmonostorig vezetendő keskeny 
vágányu gőzmozdonyu helyiérdekű vasútvonalra, az 
1899. évi december hó 1-én kelt rendeletével kiadott 
előmunkálati engedély érvényét, a lejárattól számítandó 
további egy év tartamára megbosszabbitotta.

®ljeSyzés. Bandobranszky Milán bajsai keres­
kedő eljegyezte Gyendits Mariska kisasszonyt Pivnicáról.

Névmagyarosítást. Steiner Ágoston bácsi 
Iakós a belügyminiszter engedélyével Kövesy-re magya­
rosította vezetéknevét.

Pólyázat. A bács-topolyai kir. járásbíróságnál 
hivatalszolgai állásra pályázat van hirdetve. Pályázati 
kérvények 14 nap alatt nyújtandók be a szabadkai 
törvényszéknél.

Szőlő és gyümölcstermő telep. Szlávy 
Péter cs. kir. déli vasúti titkár, ki megrongált egészsége 
miatt saját kívánalmára nyugalomba lépett, állandó tar­
tózkodásul Zomborban letelepedett. Szlávy a tudományos 
alapon és akadémiai színvonalon álló m. kir. felsőbb 
szőlő és borgazdasági tanfolyamot 1899. és 1900 ban 
Budapesten hallgatta és végezte s mint ilyen a szőlőszet, 
borászat és gyümölcsészet terén elméleti és gyakorlati 
kiképeztetést nyert, továbbá beutazta chlimatologiai, 
talaj és fekvés viszonyaink tanulmányozása végett Ma­
gyarország legjelesebb bortermelő vidékeit, nevezetesen : 
Arad-hegy alját Pankotától Mária-Radnáig, Tokaj-hegy- 
alját Sátoralja-Ujhelytől Tályáig, Eger Gyöngyös-Visonta 
borvidéket, Balatonmelléket és Fülöpszállás-Kecskemét- 
Izsók futóhomok vidékét. Mint halljuk, Szlávy a bajai 
utón a cs. és kir. közös katonai laktanya és a vasúti 
vonal között levő körülbelül hat hold terjedelmű telkén 
már a tavaszszal szőlő és gyümölcstermő telepet létesít. 
Üdvözöljük Őt eme közgazdasági fontossággal biró vál- 
lalkozásában és kívánjuk, hogy a jó példa utánzásra 
találjon és az évtizedekkel ezelőtt volt virágzó szőlőink, 
szőlőkerljeink és gyümölcsöseink felújíttassanak, hogy 
lakosságunk gyümölcsfogyasztás iránti igényeit mind 
minőség, mind pedig mennyiség tekintetében kielégít­
hesse, mert szomorú való, hogy ez időben a szomszédos 
megyére és Szlavóniára szorulunk, honnan gyümölcsök­
kel bennünket elárasztanak.

A munkaszünet felfüggesztése. A kará­
csony és újév előtt levő vasárnapok munkaszünetét a 
kereskedelmi miniszter az idén is felfüggesztette. A tör­
vényhatóságokat rendeletben értesíti, hogy december 
23-ára és 30-ára eső vasárnapokon az 1891. XIII. t. c.
§a alapján 1892. március 6 án kiadott, a vasárnapi 
munkaszünetrói szóló törvény II. 1., 2., 3., 4. és 5. 
pontjai alatt említett ipari és kereskedelmi telepeken az 
ipari munkát, illetőleg adás-vevést egész napon át lehet 
folytatni.

Öngyilkosság. O-Morovicáról írja tudósítónk : 
Gyűjtő Mihály hatvannyolc éves ó-morovicai lakos teg­
napelőtt az ágyban fekve fejbe lőtte magát. Leányának 
már hetekkel ezelőtt mondotta, hogy öngyilkos lesz. 
Vigyáztak is az életunt öreg emberre, de midőn tegnap­
előtt egy pár pillanatra magára hagyták, keresztül vitte 
szomorú szándékát.

A „Vasárnapi Újság“ december 2-iki száma 
Vörösmartyra vonatkozó harminc képet közöl: Vörös­
marty fiatalkori arcképein kivül halála évében fölvett 
egyetlen fényképének hű másolatát, és Vastagh György 
által Fejérmegye részére festett arcképét; közli a nyéki 
szülőház és lakház, a fejérvári szobor és emléktábla, a 
Kisfaludy Társaság által pesti lakására állított emléktábla 
s a kerepesi-uti temetőben levő síremlékének rajzát ; 
nejének Csajághy Laurának és gyermekeinek: Vörös­
marty Bélának és Ilonának (Széli Kálmánnénak) arcké­
peit ; jelenetes képeket a költő életéből; a mint a „Fothi 
dal t“ elszavalja; Kisfaludy Károly halálos ágyánál; 
hasonmásokat Vörösmarty kéziratából (a „Szózat“, a 
„Vén cigány“. „A merengőköz“ kéziratait); műveihez 
készített illusztrációkat, stb. Cikkeket közöl e szám Vö- 
rösmartyról, szüleiről, feleségéről; „Vörösmarty és a for­
radalom“ című tanulmányt Baráth Ferenctől; Vörösmarty 
születésének 100 ik évfordulójára irt költeményeket Koz­
ma Andortól és Vargha Gyulától; nagyobb közleményt 
Vörösmarty emlékkönyvvéből (Deák Ferencnek, Kos­
suthnak, Liszt Ferencnek Vörösmartyhoz intézett, s Vö- 
rösmartynak nejéhez és Wesselényi Miklóshoz intézett 
eddig kiadatlan leveleivel); tudósítást a Vörösmarty-ün- 
nepélyekrŐl ; adakozásokat Vörösmarty szobrára. A ren­
des heti rovatok Irodalom és művészet, Közintézetek és 
Egyletek, Sakkjáték. Képtalány stb. és a „Regénytár“ 
cimü fél ives heti melléklet egészítik ki a lap tartalmát.
A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára évnegyedre 4 
róna; egyes szám ára 40 fillér.
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BIT TERM ANN N AND OR.

HIRDETÉSEK.
Bács-Bodrogh vármegyei orvosi fiókszövetség.

170. sz.
ein. 1900.

Hirdetmény.
Alulirt elnökség figyelmezteti az orvostársakat, 

hogy a Veprovác községből eredő orvosi pályázat 
boszu műve az ottani derekasan működő községi orvos 
ellen, ki mellett másik orvos meg sem élhetne, mert a 
a község kicsiny és a községi orvos birtokában levő 
kézi gyógy tárból a miniszteri szabályzat értelmében más 
orvos vényére nem is szabad gyógyszert kiszolgáltatni. 
Bővebb felvilágosítást ad a titkár Kunbaján.

Zomborban, 1900. évi december hó 1-én.

lí

Dr. Bényi József,
titkár.

Dr. Hadzsy János,
elnök.



1109. szám. 
kig. 1900.

Pályázati hirdetmény.
Szilbás község elöljárósága a leköszönés folytán 

üresedésbe jött gyalogrendőri állásra pályázatot hirdet, 
melylyel évi 396 korona készpénzfizetés, ruházat és fel­
szerelés (csizmán kívül) van egybekötve. Felhivatnak 
pályázni óhajtók, hogy kellően felszerelt kérvényeiket 
folyó évi december hó 15-ig ezen község elöl­
járóságához annál is inkább beadni igyekezzenek, mert 
a később érkezők figyelembe nem fognak vétetni.

Kelt Szilbáson, 1900. évi december hó 3-án.
Zarándy Zoltán, Miliajlov Lázár,

jegyző. 2—1 bíró.

12379. sz.
P. 1900.

Melylyel közhírré teszem, hogy Leinweber Miklós 
és társainak Bács-Bresztovác község bírája és társai ellen 
Bács Bresztovác község határának tagosítása iránt folya­
matba tett ügyben a zombori kir. törvényszék mint úr­
béri bíróság 12379[p. 1900. sz. a. kelt végzésével az 
előnyomozás és a volt úrbéres birtokok jelenlegi tulaj­
donosainak megszavaztatása végett kiküldetvén, e végből 
határnapul 1900. évi december hó 28-ik nap­
jának d. e. 9 óráját Bacs-Bresztovácon a község­
házához kitűztem.

Értesítem egyben érdekelteket, hogy a szavazásra 
jogosítottak névjegyzéke a szavazás napját megelőzőleg 
nyolc napon át a szokott hivatalos órák alatt Bács- 
Bresztovácon a községházán az érdekeltek által való 
megtekinthetésre nyitva tartatik s hogy az ellen észre­
vételeiket vagy kifogásaikat fenti határnapon a szavazás 
megkezdése előtt a bírói kiküldöttnél szóval vagy Írás­
ban előadhatják.

Értesítem még érdekelteket, hogy szavazni szemé­
lyesen vagy e célra különösen meghatalmazott által és 
pedig közjegyzőileg hitelesített meghatalmazás alapján 
lehet, továbbá, hogy a gyámság vagy gondnokság alatt 
álló érdekeltek helyett a gyámok s illetve gondnokok, 
avagy az illetékes árvaszék által kirendelt ügygondnok 
szavazhatnak s végül hogy a meg nem jelenők, vagy 
a szavazástól egyébként tartózkodók a tagosítást kivá 
nókhoz csatlakozottaknak fognak tekintetni.

Zomborban, 1900 évi november hó 30 án, a kir. 
törvényszéknél.

Szondy Mátyás,
kir. tszéki biró, mint kiküldött.

Pályázat kántortanitói állásra.
Szántován nyugdíjazás folytán megüresedett kántor­

tanitói állásra folyó évi december hó 16-áig 
pályázat hirdettetik.

Javadalmazása: a) 832 kor. a község pénztárából 
előleges negyedévi részletekben; b) 25295/1600 katasztrális 
hold föld haszonélvezete adóteherrel; c) 80—100 kor. 
stóla jövedelem, kis halott után az esetleges búcsúztatóért 
1 kor., nagy halott után 1—4 koronáig terjedhető tisz- 
teletdij, a búcsúztató azonban 12 versszaknál hosszabbra 
nem nyúlhat; d) az alapitványozott misék után ez idő 
szerint körülbelül 40 kor.; e) a törvényes évötödös kor­
pótlék ; f) szabad lakás udvarral és konyhakerttel.

Kötelességei: a) az iskolaszék által kijelölendő 
6437., 6438., 7532., 7533., 7534., 7535., 7536., 7537., 7538. szám. | osztályt vezetni; b) az ismétlőiskolát ellátni; az ismétlő­

ké 2900 I *8k°la ellátásáért járó dij a 832 kor. rendes fizetésbenI foglaltatik ; c) a kántori állással egybekötött kötelességei XTI y/l Q^TVi A V» w I és teendői a szántóval r. k. plébániahivatalban megte-
JLXJLJL Uv 1/XAJLV/JLJL y & kinthetők és minden pályázó által, ki a megválasztatásra

, igényt tart, a választás előtt aláirandók. Az aláírás el-
Melylyel Ó-Becse nagyközség elöljárósága mulasztása vagy megtagadása esetére a pályázónak kér-
— X' I ___' ifi 1 _ ____ 11 1 .. I VÁn VP fi o-volom ha XTiáttitni nn«. f zx

Egy, a jegyzői teendőkben, főkép 
az adóügyekben jártas egyén, 2 
korona napidij mellett december 
1-től március végéig, a bácsujfalusi 
jegyzői irodában azonnali alkalma­
zást talál.

Berzenkovits Péter,
3—1______________________ jegyző.

Ó-Becse zia.g'ylsözségr Blcljárcsá-grától-

vénye figyelembe vétetni nem fog.
A próbaorgonálás és éneklés folyó évi december 

hó 20-án reggeli 9 órakor fog a szántóval r. k. templom­
ban megtartatni.

Pályázhatnak magyar és sokac nyelvben jártas — 
, , . . I kántori és tanítói képesítéssel ellátott kántortanitók.

Z. A „teáulalia//4 1901. évi január hó Működési és erkölcsi bizonyítványokkal, kántori és tanítói 
1-től három egymásután következő évre. oklevelekkel felszerelt kérvények a szántóval r. k. is-

3. ÁZ „országos vásár helypéuzszedési kolaszékre címezve, nt Maison Mihály kerületi esperes

részéről közhírré tétetik, hogy Ó-Becse nagyköz 
ség tulajdonát képező:

1. A „tiszai halászati jog44 1901. évi ja­
nuár hó 1-től számítandó három egymásután kö­
vetkező évre.

Igazi

„Rácürmös“ .
kapható Sztankovits Lázár borkeres­
kedésében Ó-Sztapáron. Egy posta­
csomag (2 üveg ä «io liter) 3 ko­
ronáért franko minden posta- 
állomásra, utánvét mellett, csoma­
golás ingyen. 3-1
5654. szám. 
kig. 1900.

O Kanizsa községben üresedésbe jött köszégi gya­
logrendőri állásra ezennel pályázat hirdettetik. Felhivat­
nak pályázni szándékozók, bogy ezen, 600 korona évi 
fizetéssel, ruházat s teljes felszereléssel egybekötött állás 
elnyerése iránti szabályszerűen felszerelt s sajátkezűleg 
irt kérvényüket a zentai tekintetes főszolgabírói hiva­
talhoz folyó - hó 14-éig adják be, mert a később 
érkező kérvények figyelembe vetetni nem fognak.

Kelt O Kanizsán, 1900. évi december hó 3 áu.
Huszágh,

jegyző. 2—1
Apró János,

biró.
1046. szám.

1900.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
pécsi tek. kir. törvényszék 1900. évi 523. számú vég­
zése következtében dr. Frust Győző pécsi ügyvéd által 
képviselt ifj. Scholtz Antal pécsi sörgyaros javára 
Kandier József és neje zombori lakosok ellen 1340 
kor és járulékai erejéig 1900 évi január hó 25-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
2005 kor 80 fillérre becsült következő ingóságok u. 
m.: 2 ló, 2 kocsi, 3 bál parafadugó és dugaszoló gép, 
kádárfa, uj hordók, 1171 liter bor és decimal mázsa 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság 
1900. évi V. 94/4. számú végzése folytán 1340 kor. tőke 
követelés, ennek 1899. ápril l ső napjától járó 6°/0 ka­
matai és eddig összesen 94 kor. 70 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Zomborban alperesek 
lakásán (ns. raihticsi utca) leendő eszközlésére 1900-ik 
éti december hó i4-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül 
kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is ol fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Zomborban, 1900. évi november hó 27-én.
Cservenka Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

jog“ 1901. évre.
4. A „piac helypénzszedési jog“ 1901.

évre.
5. A „plébánia melletti telek“ 1901.

évre.
6. A „sorház előtti magtár és pince“

1901. évre.
7. A „külvárosi iskola“ 1901. évre.
8. A „zárda-utcai ház“ 1901. évi április 

hó 1-től kezdődőleg egy évre és
9. a török-becsei révnél lévő „Tiszai Csárda“ 

épület 1901. évi január hó 1 tői számítandó há­
rom egymásután következő évre 1900. évi 
december hó 17-én, hétfőn, délelőtt 8 
órakor a községháza nagytermében 
nyilvános árverés és zárt írásbeli 
ajánlat utján a legtöbbet Ígérőnek bérbe fog 
adatni.

A zárt Írásbeli ajánlatok a szóbeli árverés 
megkezdése előtt a kikiáltási ár 10%-nyi össze­
gével ellátva a kiküldött elöljáróság kezeihez 
teendő le.

Az árverési feltételek a közigazgatási jegyzői 
irodában a hivatalos órák alatt betekinthetők.

A kikiáltási összeg 10°/o a az árverés meg­
kezdése előtt készpénzben óvadékul a községi 
pénztárnok kezeihez lefizetendő.

Ó-Becsén, 1900. évi december hó 3-án.

Mihály Sándor s. k., Vrbaski István s. k,,
jegyző. 3—1 biró.

7477. szám. 
kig. 1900.

Ó-Becse nagyközség Elöljáróságától.

Pályázati hirdetmény.
Ó Becse nagyközség elöljárósága részéről 

ezennel közhírré tétetik, hogy elbocsájtás folytán 
megüresedett két gyalogos rendőri állásra ezennel 
pályázat nyittatik; fel hivatnak a pályázni szán­
dékozók, miszerint sajátkezűleg irt pályázati kér­
vényeiket legkésőbb december hó 30-ig 
ezen elöljárósághoz nyújtsák be, melyben iga­
zolni tartoznak, hogy:

a) magyar állami polgárok;
b) védkötelezettségüknek megfeleltek, 24-ik 

életévöket betöltötték, avagy a 45-öt el nem érték;
c) feddhetetlen erkölcsüek és teljesen rovat- 

lan előéletnek;
d) teljesen egészségesek;
e) Írni és olvasni tudnak és a községben 

divó magyar nyelvet szó és Írásban bírják.
Ezen rendőri állásra való megválasztásnál 

elsőbbség adatik: elsősorban: a vidékieknek és 
az 1873. évi II. t. c. kedvezményezett altisztek­
nek és kiszolgált állami csendőröknek ;

másodsorban: a hadsereg és honvédségnél 
kiszolgált egyéneknek;

harmadsorban: az eddig minden kifogás nél­
kül rendőrségi szolgálatban (nem felelősőri minő­
ségben) alkalmazásban álló egyéneknek; végül: 
előny minden körülmények között a szolgálati 
magyar nyelv szó és Írásban való jártasság, vala- I ság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg 
mint a nőtlenség s hogy folyamodó más község- mentesség kedvezményétől elesnek ; és

urboz Rigyicára küldendők.
Azon esetre, ha a fenti kántortanitói állásra a 

helybeli másodkántortanitó választatnék meg, az ekként 
megüresedendő másodkántortanitói állásra is ugyancsak 
december hó 16-áig pályázat hirdettetik. Javadal­
mazása: a) 800 korona készpénz a község pénztárából 
előleges negyedévi részletekben ; b) ismétlőiskola veze­
téséért évi 50 kor.; c) 2 szoba es konyhából álló szabad 
lakás konyhakerttel; d) a másodkántori teendők vég­
zéséért évi 400 kor. tiszteletdij, utólagos negyedévi rész­
letekben az egyházmegyei nagyobb alapból. — Megki- 
vántatik a magyar és sokac nyelvben, valamint a kántori 
teendők végzésében való teljes jártasság, mi okmánynyal 
igazolandó. Az állás a választásnak a ft. főszentszék 
által leendő megerősítése után azonnal elfoglalandó, mely 
naptól fogva a megválasztandottnak fizetése is folyóvá 
log tétetni. — A pályázók kéretnek folyamodványaikban 
jelezni, a két állomás közül melyikre, vagy mindkettőre 
pályáznak-e ? A kellőleg felszerelt kérvények a szántóval 
r. k. iskolaszékre címezve, nt. Maison Mihály kér. es­
peres urboz Rigyicára küldendők.
3—3 A r. k. iskolaszék.

3. szám. 
biz. 1900.

Hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

1900. évi november hó 22. napján 12390. szám alatt kelt 
végzésével kiküldött bizottság ezennel közhírré teszi, 
hogy Nádaly községre vonatkozólag az 1886. XXIX , 
az 1889. XXXV1I1 , az 1891. XVI. t. cikkek és az 
1897. évi 47,532 számú igazság ügy miniszteri Utasítás 
értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek készíté­
sének munkálata folyamatba tétetvén, a helyszíni el­
járás nevezett községben 1900. évi december hó 
17-ik napján fog kezdődni.

A kitűzött határnapon a telekkönyvi és kataszteri 
birtokrészletek azonosítása veszi kezdetét. Az a határ­
nap, amelyen a betétszerkesztő bizottság a helyszínén 
a további teendőket megkezdi, a községi elöljárósággal 
külön fog közöltétől.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, akik az eddig vezetett telek könyv­

ben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előter­
jesztést kivannak tenni, hogy a bizottság előtt annak 
idején jelenjenek meg és az előterjesztésemet igazoló 
okiratokat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely telekkönyvezett in­
gatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog 
telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határidőig a te 
lekkönyvi hatósághoz intézett szabályszerű beadvány 
utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés 
iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt 
jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, az átíratásra az 1886. 
XXIX. t. c. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t. c. 5.,
6., 7. és 9. § ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a ki­
küldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, 
hogy a telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét 
a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog be­
kebelezésére engedélyét nyilvánítsa; mert különben 
jogaikat ezen az utón nem érvényesíthetik és a béiyeg- 
és illeték el engedés! kedvezménytől is elesnek ;

3. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb 
jog van telekkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jog törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bízott-

beli lakos legyen.
A gyalogos rendőri állás évi 600 korona 

fizetéssel van egybekötve, mely összeg havon­
kénti részletekben és pedig utólag fizettetik ki a 
községi pénztárból.

A megválasztott rendőr köteles a szabályzat

4. azok, akiknek javára zálogjog, bérleti vagy 
haszonbérleti jog az 1860 évet megelőző elsőbbséggel 
van telekkönyvileg bejegyezve, hogy eme joguknak a 
szerkesztendő telekkönyvi betétekbe való átvitele iránti 
kívánságukat a jelen hirdetménynek a hivatalos lap­
ban harmadszori közzétételétől számított 60 napon 
belül vagy a telekkönyvi hatóságnál bélyegtelenül be-

által megállapított egyenruhákat a sajátjából be- kérvénynyel, vagy a betétszerkesztő bizottságnál
r 11 1 a helyszínén szóval jelentsék be, mivel elleneseiben a

kérdéses jogok elévülteknek tekintetvén, azok a telek­
könyvi betétekbe át nem fognak vitetni.

Kelt Titelen, 1900. évi november hó 22-én.

Jankovics Dusán, Jankó Antal,
betétszerkesztő. 3—2 kir. albiró.

szerezni, a felszerelésről, fegyverzetről és lőszerről 
azonban a község gondoskodik.

Ó-Becsén, 1900. évi november hó 30-án.

Mihály Sándor s, k.
jegyző.

Zombor. Bittennann Nándor és fia könyv- és kónyomdijából.

2—1
Vrbaski István s. k,

biró.


